

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Волобуевой Дарьи Сергеевны на тему:
«Теоретико-методические основы механизма формирования и реализации
государственной налоговой политики (на примере Донецкой Народной
Республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Среди экономических рычагов, при помощи которых государство воздействует на экономику, важное место отводится налогам. Государство, устанавливая налоги, стремится, прежде всего, обеспечить себе необходимую материальную базу для осуществления возложенных на него задач, которые реализуются посредством налоговой политики, являющейся частью финансовой политики государства. В диссертации рассмотрена актуальная тема, теоретическое значение которой состоит в углублении существующих теоретических положений и обосновании использования системного, концептуального и научно-методического подходов к организации и реализации эффективного развития государственной налоговой политики применительно к специфическим условиям Донецкой Народной Республики.

Изучив автореферат, можно утверждать, что соискателем тщательно и достаточно глубоко изучены теоретические основы организации государственной налоговой политики и определены ее особенности в различных странах; конкретизированы составляющие налоговой политики; уточнена основная терминология; предложена методика организации поиска и отбора кандидатов на вакантную должность в органы налоговой системы государства; обоснована необходимость упрощения законодательства в сфере управления налоговой системой в Донецкой Народной Республике.

Судя по автореферату, автор успешно справился с решением всех поставленных задач. С методологической точки зрения, автором правильно обозначена цель исследования категорий «государственная налоговая политика» и «налоговый механизм», которые рассматриваются в качестве определяющего института достижения экономического роста республики. Научную ценность представляет предлагаемый в диссертации алгоритм подбора и отбора персонала в органах налоговой системы государства, который обеспечит социально-экономический эффект и позволит сформировать эффективные управленческие решения в процессе удовлетворения потребности в персонале руководителями органов налоговой системы государства.

Кроме того, диссертация содержит ряд положений, имеющих теоретическое и практическое значение для совершенствования действующего налогового контроля. Подчеркивая высокий теоретический и практический уровень диссертационной работы, надо отметить, что в тексте автореферата недостаточно полно освещены следующие положения:

1) следовало бы более подробно раскрыть: каким именно образом должна осуществляться оптимизация бюджетно-налоговой сферы (рис. 7, стр. 16);

2) автор предлагает введение налоговых стимулов для инвестиционно-инновационного развития предприятий и внедрение налоговых льгот в качестве стимулирующего фактора развития государственной налоговой политики, однако автором не конкретизирован механизм реализации данного мероприятия (стр. 18);

3) из текста автореферата непонятно, по какому принципу были отобраны экономико-математическая модель и показатели для алгоритма подбора и отбора персонала (стр. 20).

В целом высказанные замечания являются непринципиальными для положительной оценки работы, структура и содержание автореферата соответствуют установленным ВАК ДНР требованиям и не содержат логических противоречий. Предлагаемые автором рекомендации достаточно обоснованы и аргументированы. Всё это позволяет сделать заключение о том, что Волобуева Дарья Сергеевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Подписывая отзыв, я, Плотников Владимир Александрович, даю свое согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных, необходимую для проведения мероприятий, связанных с защитой диссертации Волобуевой Дарьи Сергеевны.

доктор экономических наук (08.00.01 – Экономическая теория), профессор, профессор кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» (Россия, 191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21. Телефон: 8 (812) 310-47-60. E-mail: dept.koet@unecon.ru)

Владимир Александрович Плотников

Подпись заверяется
Начальник отдела
управления кадров

